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	CITTÀ  DI  OMEGNA
PROVINCIA   DEL   VERBANO - CUSIO - OSSOLA
CORPO  POLIZIA  LOCALE

Via De Angeli, 109   CAP 28887  -  OMEGNA  (VB)
Telefono: 0323-868491 - FAX: 0323-61668   E-mail: pm@comune.omegna.vb.it


Ordinanza  n° 137
I L    C O M A N D A N T E
Vista l’istanza pervenuta in data 16.05.2018 - prot. n° 11.614 - dalla ditta FRATELLI VALLOGGIA S.r.l. con sede legale in Borgomanero (NO) in via Leonardo Da Vinci, 40, con la quale, dovendo procedere ad effettuare lavori di scarificatura ed asfaltatura per rifacimento del manto stradale, viene richiesta l’istituzione del divieto di transito veicolare sulla via Valle Strona dalle ore 09:00 alle ore 11:00 del giorno 21.05.2018. In caso di condizioni meteo avverse le operazioni su indicate saranno posticipate al giorno successivo, con le stesse modalità;

A tutela della pubblica incolumità e per consentire l’effettuazione dei lavori;

Visto l’art. 7 del Decreto lgs. n. 285/92;

Visto il D.P.R. n. 495/92 “Regolamento di Esecuzione e Attuazione del nuovo C.d.S.”;

Visto il D.M. del 10/07/2002 “Disciplinare tecnico relativo a schemi segnaletici, differenziati per categoria di strada, da adottare per il segnalamento temporaneo”; 

Vista la deliberazione della Giunta Comunale di delimitazione del centro abitato, n. 401/93;

O   R   D   I   N   A

A partire dalle ore 09:00 e sino al termine dei lavori previsto per le ore 11:00 del giorno 21.05.2018 l’istituzione del DIVIETO DI TRANSITO VEICOLARE sulla via Valle Strona. In caso di condizioni meteo avverse le operazioni su indicate saranno posticipate al giorno successivo, con le stesse modalità.

Si AUTORIZZA altresì la sosta dei veicoli impiegati per l’esecuzione delle opere su indicate.

La ditta esecutrice è tenuta:

· a provvedere durante l’intero corso dei lavori, alla completa installazione della segnaletica stradale secondo le prescrizioni del vigente Codice della Strada e del relativo Regolamento di Esecuzione;

· a completamento dei lavori a provvedere al ripristino in modo adeguato della sede stradale, se manomessa e/o imbrattata a seguito dei medesimi;

· qualora le condizioni meteorologiche non dovessero permette l’esecuzione di tali lavori, con le stesse modalità, questi dovranno essere tempestivamente comunicati a questo Comando;
· è fatto obbligo all’impresa esecutrice di provvedere al ripristino della segnaletica stradale orizzontale (stop, mezzeria, margine, ecc.) laddove la stessa sia stata recentemente disegnata.
DEVE RITENERSI SOSPESA OGNI PRECEDENTE DISPOSIZIONE IN CONTRASTO CON QUANTO PRESCRITTO NEL PRESENTE PROVVEDIMENTO.

Alla Polizia Locale spetterà, unitamente alle altre Forze di Polizia, farne osservare il disposto.

IL PRESENTE PROVVEDIMENTO PUO’ ESSERE OPPOSTO MEDIANTE RICORSO GERARCHICO AL MINISTERO DELLE INFRASTRUTTURE, DA PRESENTARSI ENTRO IL TERMINE DI 60 GG. DALL’ULTIMO GIORNO DI PUBBLICAZIONE, AI SENSI DELL’ART. 37 DEL DECRETO LGS. 285/92 E DELL’ART. 74 DEL RELATIVO REGOLAMENTO DI ESECUZIONE, NONCHE’ MEDIANTE RICORSO  AL T.A.R. PIEMONTE ENTRO IL MEDESIMO TERMINE.

Omegna, 16 maggio 2018
IL COMANDANTE

Remo  PIUMARTA 






